

市人大常委会视察“两院”公正司法工作 聂雪松率队

本报讯 近日,市人大常委会党组书记、主任聂雪松率队视察市中级人民法院、市人民检察院公正司法工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实省委十三届五次全会精神,坚持司法为民,坚持守正创新,为贵阳贵安现代化实践、高质量发展提供坚实司法保障。

市人大常委会副主任张建军,秘书长胡向群参加。

视察期间,聂雪松一行先后来到市中院、市检察院,详细了解数字法院和法院文化建设、数字检察和12309检察

服务中心工作开展情况等,并分别召开座谈会,听取“两院”公正司法工作情况汇报。聂雪松指出,近年来,“两院”认真履职尽责,主动担当作为,坚持公正司法,强队伍、抓管理、显成效,为贵阳贵安营造公平正义法治环境作出了积极贡献。

聂雪松强调,要深刻领会和把握全会精神关于进一步全面深化改革的决策部署,立足司法审判和检察职能,找准工作切入点和着力点,全力抓好贯彻落实。要坚持党的领导,深入践行习近平法治思想,学习好贯彻好落实好党的二十届三中全会精神和省委十三届五次全

会精神,更加自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,把党的领导贯穿工作各方面全过程,坚持从厚植党的执政根基的高度出发办好每一件案件。要坚持服务大局,聚焦市委“四主四市”工作思路、“强省会”工作大局,强化生态环境保护司法保护和未成年人权益保护及犯罪预防,完善知识产权司法保护审判机制,加强“富矿精开”检察保障,以高质量司法工作服务高质量发展。要坚持数字赋能,充分发挥贵阳贵安大数据发展优势,牢牢抓住数字赋能司法工作这个新手段,持续加强数字法院、数字检察工作推进力度,以数字赋能法律

监督提质增效,助力基层治理体系和治理能力现代化。

聂雪松要求,市人大常委会要坚持寓支持于监督之中,不断加强与“两院”的沟通联系,为推进新时代司法工作高质量发展、建设法治贵阳贵安贡献人大力量。

视察期间,视察组还先后前往清镇市、白云区、开阳县、修文县,实地视察“两院”公正司法工作开展情况。

部分市人大常委会委员,市人大相关专委会负责同志,部分市人大相关专委会委员、市人大代表参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰 摄)

政务简报

▲9月14日,贵阳贵安2024年下半年“送新迎老敬功臣”国防教育活动举行,市委常委、贵阳警备区大校司令员张东湖出席活动,并代表市委、市政府和全体官兵欢迎退伍老兵,祝贺入伍新兵,感谢关心支持国防和部队建设的军属。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

▲9月14日,我市举办2024 爽爽贵阳·中秋国庆促销及消费品以旧换新政策宣传推介活动,副市长龙从出席并致辞。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

贵阳贵安开展“送新迎老敬功臣”国防教育活动

本报讯 为深化拓展“同心向党共卫国防”活动质效,在“全民国防教育月”期间深入推进新时代全民国防教育,厚植爱党爱国爱军情怀,凝聚奋进力量,9月14日,贵阳市结合新兵入伍、老兵退役时机,举行贵阳贵安2024年下半年“送新迎老敬功臣”国防教育活动。

活动现场设置了象征入伍、退役和立功受奖无上光荣的“荣誉门”,参会人员通过“荣誉门”进入会场整齐列队,两侧整齐排列着贵阳贵安立功受奖官兵先进事迹宣传展版。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕,现场宣读了贵阳贵安下半年征兵通令、退役优待政策以及立功受奖官兵名单,并为新兵家长代表发放“光荣之家”牌匾和大学生入伍奖励金。仪式上,入伍新兵向立功受奖官兵献花,小学生向退役老兵献花,退役老兵为新兵披挂绶带。随后,退役老兵、入伍新兵代表分别发言。

仪式结束后,全体参会人员有序走进贵阳革命军事展览馆,在讲解员的带领下,观看历史图片、文献资料、多媒体视频和武器模型,重温了革命峥嵘岁月,了解发生在黔中大地的革命历程。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)



围绕“中秋团圆爽贵阳”“以旧换新美生活”两大主题—— 贵阳将推出 147 场促消费活动

本报讯 记者从9月14日在观山湖区举行的2024 爽爽贵阳·中秋国庆促销及消费品以旧换新政策宣传推介活动上获悉,今年中秋国庆期间,贵阳将推出“七大系列”共147场促消费活动,让利消费者,推动消费扩容提质。

今年中秋国庆期间,正值国家、省、市大力推进消费品以旧换新和节日旅游消费活动,按照市委、市政府和省商务厅有关安排,贵阳将围绕“中秋团圆爽贵阳”“以旧换新美生活”两大主题,推出“七大系列”共147场促消费活动,与广大在筑过节的消费者一起“畅享‘双节’”、嗨购全城。

“七大系列”涵盖时尚潮流品质购、都市奥莱折扣购、特色街区欢乐购、新

车(二手车)换新购、绿色家电换新购、智能家居换新购、黔菜美食体验购。

时尚潮流品质购方面,全市组织万象城、海豚广场、星力荔星中心、国贸广场等50多家大型购物中心推出时尚潮流专项优惠促销活动。同时,相关商场还将有“酒商联动”促销大礼包等众多福利。

都市奥莱折扣购方面,组织砂之船奥特莱斯、杉杉奥特莱斯推出中秋国庆专属折扣购物优惠活动。中秋国庆期间,砂之船奥特莱斯将结合“7周年店庆”推出“奥莱价折上再7折”“1000购1300代金券”活动;杉杉奥特莱斯推出“满额抽百万家电”“全场2折起,折上再享6折”活动,最大限度让利消费者。

在特色街区欢乐购方面,组织悦然时光、青云市集、新印1950等30多条特色商业街开展主客共享、精彩纷呈的促消费活动,展现城市商业魅力、助力消费。

新车(二手车)换新购方面,组织200多家新车和二手车经销企业开展置换(报废)换新活动。同时,在全市124家汽车销售企业购新车的消费者还可享受“酒商联动”大礼包。

绿色家电换新购方面,组织苏宁易购、京东家电等100多家家电商场推出家电换“智”优惠。其中,苏宁易购将推出“企业10%+厂家10%+政府20%+旧机2%政策叠加”优惠。

智能家居换新购方面,聚焦家居产品智能化、绿色化、适老化需求,组织居

然之家、西南家居博览城等家居、建材商城,推出买赠、满减返等优惠活动,可同时叠加政府家居以旧换新补贴和购房消费券多重优惠。

黔菜美食体验购方面,组织222家黔菜品牌、餐饮名店推出中秋团圆宴等促销活动;发动青云路、二七路美食街、民生路小吃街、十字街等10多条美食街,推出中秋国庆美食嘉年华、餐饮文化体验活动;在全市67家限上餐饮店就餐的消费者还可享受“酒菜联动”大礼包。

2024 爽爽贵阳·中秋国庆促销及消费品以旧换新政策宣传推介活动由市商务局主办,观山湖区政府协办,贵阳日报传媒集团、贵阳美的悦然时光承办。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

宣传防范非法集资 共度和谐中秋佳节 “月满中秋 情暖朝阳”活动举行

本报讯 9月14日,“月满中秋 情暖朝阳”活动在贵阳市花溪公园举行,活动中以文艺表演与防范和处置非法集资宣传相结合。

本次活动由贵阳市委金融办指导,溪北街道新时代文明实践站、溪北街道朝阳社区主办,贵阳银行花溪支行协办。活动现场,社区志愿服务队伍、社会组织、驻地单位等带来精彩的歌舞表演,辖区幼儿园的小朋友用稚嫩的声音进行法律知识朗诵,赢得了观众的阵阵掌声。

在花溪公园门口,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众普及非法集资的定义、特征、表现形式以及如何防范等知识。讲解过程中,工作人员结合实际案例,分析非法集资的典型套路,让群众了解非法集资的危害,提高群众的防范意识和识别能力。

“以前对非法集资只有个模糊的概念,觉得就是骗人钱财的,并不清楚怎么具体分辨,这次活动让我真正了解了非法集资的各种手段。”市民李女士说。

(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

欢声笑语庆佳节 邻里同乐话团圆 ——我市多处易地扶贫搬迁安置点开展中秋活动

9月14日,我们的中国梦——文化进万家之2024年“我们的节日·中秋节”送文化进社区文艺演出在贵阳市乌当区易地扶贫搬迁安置点东风镇云锦尚城社区举办。

布置活动现场,搬运礼品、拉宣传条幅……当天一早,社区工作人员就开始忙碌,大家忙得不亦乐乎。“我们搬到新家已经五年啦!逢年过节,安置点举办节日活动,大家都会参加,也越来越熟络亲近。”云锦尚城居民罗应秀说,搬到新家后,生活环境变好了,工作机会也多了,日子越过越有盼头。

随着音乐响起,文艺演出开始,现场掌声不断,热闹融洽。“春节、端午、重阳等节日,我们都会把春联、粽子等送进社区,为广大搬迁居民带来常态化的文化服务活动。这次中秋活动采取歌舞演出为主、穿插知识竞答的形式进行,让大家在节日里感受到温暖与幸福。”乌当区文化馆馆长王丽娟说,下一步,还会帮居民建立业余文艺团队并聘请老师来培训,丰富大家的业余生活,提升安置点居民的幸福感和获得感。

云锦尚城居委会主任徐秀琴介绍,社区有搬迁户281户共1054人,今年是“新市民”搬迁的第五个年头。开展常态化的活动,就是想让易地扶贫搬迁群众在新家园住得好、玩得好、过得好。类似的活动,还在贵阳市的多个易地扶贫搬迁安置点举行。

9月13日下午,清镇市站街镇枫渔社区举办2024新市民·追梦桥“中秋合家欢·佳节大团圆”活动。活动除了举办传统中秋“缘”群众干部喜欢“言”中秋主题活动,邀请社区居民共同参与坝坝会活动,欢度中秋佳节。活动现场,主持人讲解了中秋节的由来和传统并开展知识竞答,现场一片欢声笑语。同时,社区工作人员还向易

地扶贫搬迁安置点居民发放月饼、水果等慰问品。当晚,社区工作人员放映露天电影,让大家在饭后闲暇时可以一起赏月观影。

9月14日下午,开阳县紫兴街道东湖社区以“金秋月圆 浓情溢东湖”为主题,举办“我们的节日·中秋节”主题活动。精彩的文艺表演、欢快的快问快答,让现场热闹非凡。紧接着的猜灯谜活动,居民的参与热情高涨,现场充满了欢声笑语,节日气氛浓郁。

贵阳市农业农村局(生态移民局、乡村振兴局)相关负责人介绍,今年以来,贵阳市不断推动安置区与周边产业园区“两区共建”,推动易地扶贫搬迁安置点融入新型城镇化建设实现高质量发展,通过组织群众参与喜闻乐见的庆祝活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,营造出浓浓的节日喜庆氛围,还丰富了搬迁群众的文化生活,增强了大家的归属感、幸福感与获得感。

贵阳日报融媒体中心记者 刘云磊

贵阳全面启动 筑城广场国庆氛围营造工作

本报讯 为迎接新中国成立75周年,营造欢乐祥和的国庆氛围,贵阳市综合行政执法局所属城市绿化服务中心提前谋划,于9月14日全面启动筑城广场国庆氛围营造工作。

本次筑城广场国庆氛围营造将以“主景观+四个地块”的“1+4”格局开展。除位于筑城广场北广场的氛围营造主景观外,以“繁花似锦歌盛世 喜庆祥和迎国

市投资促进局与乌当区新都社区 签订基层党组织结对共建协议

本报讯 9月13日,市投资促进局机关党总支与乌当区龙广路街道新都社区党支部开展结对共建交流座谈会,并签订基层党组织结对共建协议。

座谈会上,乌当区龙广路街道新都社区党支部书记详细介绍了新都社区党支部的相关情况,与会有关同志作了交流发言。市投资促进局机关党总支认真听取了新都社区党支部的介绍,并就共建工作展开了热烈讨论。

在达成共建共识的基础上,双方签订基层党组织结对共建协议。根据协议,双方将围绕组织联建、实事联办、难题联解三个主要方面开展结对共建工作。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

贵阳市人民政府 关于组织贵阳贵安人民防空警报试鸣演练 公告

为提高全民国防观念,增强防空意识,提升市民的防空防灾技能,加强居安思危宣传教育,依据《中华人民共和国国防动员法》、《中华人民共和国人民防空法》、《贵州省人民防空条例》及《贵州省人民防空警报设施建设和管理规定》要求,市人民政府决定在贵阳贵安范围内组织一次防空警报试鸣演练。现将有关事项公告如下:

一、警报试鸣时间
2024年9月18日上午10时00分至10时15分。

二、警报试鸣范围
贵安新区、云岩区、南明区、花溪区、乌当区、白云区、观山湖区、清镇市、修文县、息烽县、开阳县、贵阳高新区、贵阳经开区、贵阳综合保税区、贵州双龙航空港经济区。

三、警报试鸣信号
预先警报信号:鸣36秒、停24秒,反复3遍,时间3分钟;
空袭警报信号:鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟;
解除警报信号:连续鸣放3分钟。
三种警报信号间隔时间为3分钟。警报试鸣期间,希望广大市民不要惊慌,保持正常的工作生活秩序。

特此公告
2024年9月13日

贵阳农商银行—— 开展反假货币 宣传活动

本报讯 9月以来,贵阳农商银行积极开展以“普及人民币反假货币知识,提高反假反仿能力”为主题的反假货币宣传月活动,旨在切实履行反假货币宣传社会责任,进一步普及人民币知识,增强群众识假能力和爱护人民币意识,营造良好的人民币流通环境。

9月14日,贵阳农商银行云岩支行联合贵阳市公安局云岩分局走进贵阳市太平路商圈,开展反假货币宣传。活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放“简单三步识新钞”“假币案例警示”“防范电信网络诈骗”宣传折页等方式,介绍如何识别人民币的真伪。工作人员还现场讲解反电信诈骗知识,通过实际案例分析,帮助群众识别诈骗手段,提高风险意识。

9月,贵阳农商银行协调和调动各方力量,大力普及人民币反假货币知识,拓展宣传阵地,针对不同场景、群体、对象,灵活采用“线上+线下”“集中性+阵地性”的方式,开展精准化反假货币宣传。活动分为反假货币宣传进景区、反假货币宣传进商圈、“一老一小”重点宣传、重点人群宣传四个阶段,重点宣传货币防伪知识、发现假币如何处置、假币犯罪典型案例、数字人民币防诈骗知识等。

下一步,贵阳农商银行将继续践行金融为民的理念,持续做好反假货币宣传工作,扩大受众范围,把识假、防假宣传教育落在实处,切实履行金融国企的责任和担当,共同营造良好的人民币流通环境。

(贵阳日报融媒体中心记者 金毛毛)

第六届中国西部交响乐周圆满落幕

本报讯 9月14日晚,由文化和旅游部、贵州省政府主办,文化和旅游部艺术司、贵州省委宣传部、贵州省文化和旅游厅承办,贵阳市文化和旅游局、遵义市文化旅游局、贵州文化演艺集团协办的第六届中国西部交响乐周在遵义大剧院圆满落幕。

闭幕演出为贵州省歌舞剧院交响乐团联袂中国交响乐团、哈尔滨交响乐团艺术家共同演绎的大型交响套曲《山河颂》。《山河颂》由中国交响乐团历时一年打造,是文化和旅游部2022—2023年度“时代交响”创作扶持计划重点扶持作品。

本届交响乐周自9月6日启幕以来,受邀的12支西部交响乐团分别在贵阳、遵义两地演出了《多彩和鸣》《丝路·畅想》《秦岭回响》《聂耳与国歌》《旗帜》《灯塔》《向海之路》《喜马拉雅》《家乡的花儿》等优秀交响乐作品。7场进社区、进景区、进学校的“三进”演出,让交响乐艺术贴近群众、走进基层。现场观众达6000人次,线上观众达650万人次,实现了“西部

交响、多彩和鸣”。活动期间还开展了名家讲座、专题研讨会等活动,普及交响乐知识,加强交响乐理论评论建设,推动西部交响乐事业持续繁荣发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 董睿语)

文化中国行
西部交响 多彩和鸣
第六届中国西部交响乐周

9月14日,由新锐指挥家曲鑫执棒、宁夏歌舞剧院交响乐团执演的交响组曲《家乡的花儿》在贵阳大剧院上演。

贵阳日报融媒体中心记者 张晨 摄

寻亲启事

2020年4月11日17:00时左右在织金县八步镇水塘村磷化上山坡草丛中捡到女性弃婴一名,估计出生1天左右,身体健康,无随身物品。现取名为:王颖灵。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与陈开信联系,联系电话:15329175380,联系地址:贵州省织金县八步镇水塘村后寨组。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

2024年9月15日

迁坟公告

因“贵阳市红枫湖至花溪水库连通工程(石板段)”工程建设需要,需征占花溪区石板镇隆昌村竹拢组狗跳岩一带土地,涉及征占土地内坟墓急需迁移。请坟主于2024年9月22日前持身份证及有关证明前来花溪区石板镇隆昌村村委会确认办理相关迁坟手续,逾期不迁的坟墓将按无主坟处理。

特此公告
花溪区石板镇人民政府
2024年9月15日